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1.​ Загальна інформація про навчальну дисципліну 
Назва навчальної дисципліни «Організація соціального захисту населення» 
Шифр та назва спеціальності 231 Соціальна робота 
Рівень вищої освіти перший (бакалаврський) рівень 
Статус дисципліни обов’язкова 
Кількість кредитів і годин 5 кредитів / 150 год  

Лекції: 28​
Практичні заняття: 28​
Самостійна робота студентів: 94  

Терміни вивчення дисципліни 4  семестр  
Мова викладання українська 
Вид підсумкового контролю екзамен 

Сторінка дисципліни на сайті https://krm.maup.com.ua/methodical-support-of-educationa
l-disciplines/ 

 
2.​ Загальна інформація про викладача. Контактна інформація 

Єфременко Аліна Григорівна 
Науковий ступінь Кандидат економічних наук 
Вчене звання доцент 
Посада доцент кафедри соціальної роботи та мовної 

підготовки 
Контактна інформація викладача: 

E-mail efremenko@ki-maup.com.ua 
Контактний тел.: +380677534923 
Телефон кафедри (0536) 75-88-58 
Портфоліо викладача https://ki-maup.com.ua/department-of-social-w

ork-and-language-training/ 
  

Ключові слова:  
соціальне страхування, пенсійне забезпечення, єдиний соціальний внесок, пенсійний вік, соціальні 
виплати, працездатність.  
Мета курсу: набуття здобувачами необхідних знань щодо загальних принципів соціального 
страхування та пенсійного забезпечення в Україні.  
Предмет курсу: різновиди соціального страхування (на випадок безробіття, втрати 
працездатності, від нещасних випадків на виробництві тощо), а також особливості функціонування 
пенсійної системи в Україні. 
 
Програмні компетентності:   
ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 
ЗК-10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел  
СК-1. Знання і розуміння сутності, значення і видів соціальної роботи та основних її напрямів 
(психологічного, соціально-педагогічного, юридичного, економічного, медичного) 
СК-2. Здатність прогнозувати перебіг різних соціальних процесів. 
СК-12. Здатність ініціювати соціальні зміни, спрямовані на піднесення соціального добробуту.. 
СК-20. Здатність до сприяння підвищенню добробуту і соціального захисту осіб, здійснення 
соціальної допомоги та надання підтримки тим, хто перебуває у складних життєвих обставинах. 
Результати навчання:  
ПРН 1 Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для розв'язування 
професійних і встановлювати причинно-наслідкові зв'язки між соціальними подіями та явищами. 
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ПРН 3 Ідентифікувати, формулювати і розв'язувати завдання у сфері соціальної роботи, 
інтегрувати теоретичні знання та практичний досвід 
ПРН 7 Використовувати спеціалізоване програмне забезпечення у ході розв'язання професійних 
завдань. 
ПРН 8 Критично аналізувати й оцінювати чинну соціальну політику країни, соціально-політичні 
процеси на загальнодержавному, регіональному та місцевому рівнях. 
ПРН 13 Використовувати методи соціальної діагностики у процесі оцінювання проблем, потреб, 
специфічних особливостей та ресурсів клієнтів. 
ПРН 15 Приймати практичні рішення для покращення соціального добробуту та підвищення 
соціальної безпеки. 
​  
Зміст курсу:  
Тема 1. Загальні принципи соціального страхування як провідної організаційно-правової 
форми соціального забезпечення. 
Поняття та сутність страхування, його види. Основні принципи, функції та суб’єкти соціального 
страхування. Міжнародні підходи та принципи соціального страхування.  
 
Тема 2. Державне регулювання соціального страхування. 
Поняття про загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Види загальнообов’язкового 
державного соціального страхування, його суб’єкти та основні завдання. Правові, фінансові та 
організаційні засади з  загальнообов’язкового державного соціального страхування. Страхові 
внески. Види соціальних виплат. Надання соціальних послуг внутрішньо переміщеним особам. 
 
Тема 3. Єдиний соціальний внесок як основний елемент загальнообов’язкового державного 
соціального страхування. 
Економічна сутність єдиного соціального внеску. Поняття мінімальної заробітної плати, її 
державне регулювання. Порядок нарахування та сплати єдиного соціального внеску суб’єктами 
господарської діяльності. Соціальні пільги щодо сплати єдиного соціального внеску окремими 
суб’єктами. Особливості нарахування єдиного соціального внеску у період воєнного часу. 
  
Тема 4. Пенсійна система України. 
Основні стратегії та рівні пенсійного забезпечення в Україні. Функціонування Пенсійного фонду 
України. Недержавні пенсійні фонди. Порядок визначення страхового стажу щодо виходу на 
пенсію. Соціальна підтримка та мотивація людей пенсійного віку щодо продовження трудової 
діяльності. Пенсійне забезпечення військовослужбовців та їх соціальний захист. 
 
Тема 5. Організація державного нагляду у сфері соціального страхування та пенсійного 
забезпечення. 
Мета державного нагляду за соціальним страхуванням. Суб’єкти  державного контролю у сфері 
соціального страхування та пенсійного забезпечення. Державна політика у сфері охорони праці. 
Особливості соціального страхування та соціального захисту осіб, позбавлених свободи внаслідок 
збройної агресії проти України.  Роль соціальних інститутів у ефективному забезпеченні об’єктів 
соціального страхування та пенсійного забезпечення належними соціальними послугами.  
 
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: мультимедійне обладнання, 
комп’ютери, системи он-лайн тестування, платформа дистанційного навчання.  
  

3. Політика курсу:  
Лекційні та практичні заняття проводяться у аудиторіях Інституту та/або з використанням 
технологій дистанційного навчання на платформі Zoom за допомогою поєднання різних форм та 
методів навчання. 
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Поточний контроль здійснюється за результатами усіх виконаних завдань, передбачених політикою 
оцінювання. 
Тестування проводиться з використанням автоматизованих систем онлайн-тестування в 
синхронному або асинхронному режимах. Кількість балів за тест визначається відповідною 
системою в залежності від критеріїв (складності питання, наявності декількох правильних 
відповідей на питання тощо). 
Робота на практичних заняттях передбачає опрацювання лекційного матеріалу з поєднанням таких 
форм і методів навчання, як дискусія, публічний виступ, тестування, кейс-завдання тощо. 
Відвідування практичних занять є обов’язковим. Відпрацювання пропущених практичних занять 
відбувається в індивідуальному порядку під час консультацій (в очному режимі або в режимі 
on-line на платформі Zoom). 

 
 

Система оцінювання та розподіл бюджету часу: 
Поточний контроль 

Тема / завдання Форма контролю 
(звітності)/ макс. 
кількість балів 

Бюджет навчального часу Примітки 
Лекції Практичні 

(семінарські)  
заняття 

Самостійна 
робота 

студента 
Тема 1. ПР-7 5 5 16  
Тема 2. ПР-7 6 6 20  
Тема 3. ПР-7 6 6 20  
Тема 4. ПР-7 6 5 20  
Тема 5. ПР-7 5 6 18  

Підсумкове тестування  ПТ-25     
ПК-40     

Всього: 100 28 28 94  
Умовні позначення: ПР – робота на практичних заняттях, ПТ – підсумкове тестування, ПК – 
підсумковий контроль (екзамен). 

 
Підсумковий контроль: 

Формою підсумкового контролю дисципліни є екзамен. Оцінювання результатів навчання 
здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Підсумковий контроль знань та 
компетентностей студентів із навчальної дисципліни здійснюється на підставі сумування оцінок за 
всі види контролю, які мали місце протягом семестру та оцінюється сумою набраних балів 
(максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту складати екзамен, – 35 
балів). Результат семестрового екзамену оцінюється в балах (максимально – 40 балів, мінімальна 
кількість, що зараховується, – 25 балів). 

 
Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 
Сума балів за 

всі види 
навчальної 
діяльності 

Оцінка ЕСТS 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 - 100 А відмінно  
 

зараховано 
82 - 89 В добре  75 - 81 С 
68 - 74 D задовільно  60 - 67 E 
35 - 59 FX незадовільно з можливістю не зараховано з 
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повторного складання можливістю повторного 

складання 
1 - 34 F незадовільно з 

обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 
Політика академічної доброчесності:  

Прослуховуючи цей курс, Ви погодились виконувати положення принципів академічної 
доброчесності:  
- складати всі проміжні та фінальні завдання самостійно без допомоги сторонніх осіб;  
- надавати для оцінювання лише результати власної роботи;  
- не вдаватися до кроків, що можуть нечесно покращити ваші результати чи погіршити/покращити 
результати інших курсантів (студентів, слухачів);  
- не публікувати відповіді на питання, що використовуються в рамках курсу для оцінювання знань 
курсантів (студентів, слухачів). 
 

4. Рекомендовані джерела: 
Основні: 
1.​ Загірняк Д.М., Безугл В.О., Шаповал Л.П. Соціальне страхування: навч. посібник. Київ : 
ЦУЛ, 2023. 368 с. 
2.​ Бечко В.П.  Соціальне страхування: навч. посібник. Київ : ЦУЛ, Київ : ЦУЛ, 2019.  

3.​ Шалієвська Л. Пенсійне забезпечення в системі економічної безпеки держави: монографія. 
URL: https://dspace.lrduvs.edu.ua. 198 с. 

4.​ Соціальне забезпечення в Україні: навч. посібник за заг. ред. А. Кузнєцової, З. Скринник, Л. 
Семів. Львів, Університет банківської справи, 2021. 552с. 

5.  Епель О. Система соціального захисту в Україні як чинник формування соціальної держави: 
стан, проблеми та стратегія розвитку. Монографія. Вид-во «Людмила», 2023. 196 с. 
6. Єфременко А., Луканська Г., Багно Я. Особливості впровадження інклюзивної освіти в Україні: 
виклики, стратегії та перспективи розвитку. Проблеми сучасних трансформацій. Серія: Педагогіка 
та психологія. №6. 
 
 
Допоміжні (нормативно-правові акти): 
1. Про особливості реалізації державної політики у сферах зайнятості та загальнообов’язкового 
державного соціального страхування на випадок безробіття під час воєнного стану та після його 
припинення або скасування: Постанова КМУ від 21 червня 2022 р. № 735. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/735-2022-п#Text. 
2. Про зайнятість населення: Закон України від 05 липня 2012 р. № 5067-VI (Редакція станом на 
19.11.2022). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5067-17#Text. 
           3. Про недержавне пенсійне забезпечення: Закон України від 09 липня 2003 р. № 1057-ІV 
(Редакція станом на 01.07.2021) . URL: www.zakon.rada.gov.ua 
4. Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття: Закон України. 
Верховна Рада України: веб-сайт. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1533-14#Text 
          5. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування: 
Закон України від 08 липня 2010 р № 2464-VІ (Редакція станом на 31.03.2023). URL: 
www.zakon.rada.gov.ua 
          6. Про пенсійне забезпечення: Закон України № 1788-ХІІ (Редакція станом на 14.08.2021) 
URL: www.zakon.rada.gov.ua 
         7. Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування: Закон України від 09 липня 2003 
р. № 1058-ІV (Редакція станом на 31.03.2023). URL: www.zakon.rada.gov.ua 
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        8. Інструкція про порядок нарахування і сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування: наказ Міністерства фінансів України від   20 квітня 2015 р. № 449 
(Редакція станом на 08.02.2023). URL: www.buhplatforma.com.ua. 
       9. Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено фактичне позбавлення 
особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їхніх сімей: Закон України 
від 26 січня 2022 р. № 2010-ІХ. URL: www.zakon.rada.gov.ua 
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3.​ Офіційний сайт Державної служби зайнятості України URL: www.dcz.gov.ua/ 
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